

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 122 (265). | Пятница, 12 октября 1951 г. | Цена 20 к.

## БЕРЕЖЛИВОСТЬ — КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ЧЕРТА

Мы живем в замечательное время. Оглянись вокруг: какая огромная созидательная работа идет в родной стране! Советские люди по великим Сталинским планам воздвигают плотины, прокладывают каналы, строят мощные гидроэлектростанции, меняют течения рек, соединяют моря. Гигантский труд вкладывает народ в стройки коммунизма, в стройки мира и счастья. И каждый из нас, где бы ни работал, на каком бы посту ни стоял, знает: во всенародном созидании есть доля и его труда, есть «тепло моих рабочих рук», как от всего сердца сказал молодой беловский строитель Владимир Анцев.

Осуществляя великую цель — строительство коммунистического общества, — советские люди проявляют образцы высокой коммунистической морали в своем отношении к труду, к общественному производству, к народному богатству. Бережливость, стремление трудиться высокопроизводительно, экономно расходовать материалы и государственные средства — это и есть ростки коммунизма.

Коммунизм, говорил Ленин, начинается там, где проявляется самоотверженная забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, железа, угля и других продуктов, доставшихся всему обществу в целом.

Стремление советских людей не только сохранить, но и всенародно умножать народное богатство свидетельствует о неуклонном росте коммунистического сознания тружедящихся нашей страны.

Боликая цель — строительство коммунизма рождает в массах молодежи прекрасную инициативу, вдохновляет ее на самоотверженный труд. И не случайно в соревновании за бережливость и экономию молодежь проявляет такую активность.

Всего два месяца назад молодые стахановцы московской обувной фабрики «Буровестник» Мария Левченко и Григорий Муханов выступили инициаторами борьбы за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции. А сейчас уже насчитываются сотни тысяч их последователей. Шахтеры, металлурги, швейники, химики, машиностроители Кузбасса также подхватили начинание москвичей.

Сегодня в нашей газете молодые рабочие анжеро-судженского завода «Свет шахтера» рассказывают, что они добились в соревновании за снижение себестоимости продукции. Источники накоплений они нашли в продлении срока службы механизмов, в бережливом отношении к инструменту, в совершенствовании технологического процесса. Активность молодежи оказывает предприятию большую услугу. Коллектив завода досрочно выполнил годовой план снижения себестоимости, удешевил стоимость основного вида продукции почти на 20 процентов.

Пятьдесят анжеро-судженских молодых рабочих полны стремления добиться результатов, во много раз лучших. Молодежь критикует комитет комсомола, не возглавивший как следует ценную инициативу, предъявляет серьезные требования дирекции завода, вносит предложения.

Именно так и должны поступать настоящие советские патриоты — люди благородных мыслей и дел.

Необходимо неустанный изыскивать резервы накопления, шире развертывать соревнование за снижение себестоимости продукции во всех отраслях промышленности. Особенно большую работу в этом направлении предстоит проделать комсомольским организациям шахт. Здесь используются далеко не все возможности для экономии средств и материалов.

Чтобы экономить, нужно хорошо изучить технологию производства, нужно знать, на чем экономить. Вот почему перед комсомольцами, молодежью встает сейчас задача овладения экономическими знаниями. Большую помощь могут оказать в этом специалисты плановых отделов, отделов нормирования, счетные работники. Боечная тема для комсомольских докладчиков и агитаторов в их выступлениях перед молодежью — разъяснение огромного государственного значения соревнования за снижение себестоимости продукции; пропаганда конкретных источников экономии, опыта лучших людей производства.

Бережливость — коммунистическая черта. Она неотъемлема от облика советского труженика — подлинного хозяина всех богатств социалистического государства. Долг комсомольцев — воспитывать и развивать эту черту у нашей молодежи, самим показывать пример бережливого отношения к народному доброму.

## Молодые труженики Кузбасса!

Будьте передовиками предоктябрьского соревнования! Порадуем Родину новыми успехами в труде!

## Навстречу 34-й годовщине Великого Октября

★ ★ ★

### Четкая работа транспортников

Готовясь достойно встретить 7 ноября, коллектив шахты имени Сталина взял на себя ответственные обязательства по добыванию сверхпланового угля и проходке главных горных выработок. Успех выполнения этих обязательств во многом зависит от нас, транспортников.

Пример четкого и высокопроизводительного труда показывает комсомольская смена, руководимая тов. Беклемешевым, которая из месяца в месяц перевыполняет задания. За счет правильной организации движения и строгого соблюдения правил

технической безопасности комсомольцы полностью ликвидировали простои из-за аварий машин. Это позволило молодым транспортникам своевременно обеспечивать участки порожняком и вывозить из лав весь отбитый уголь.

Лучшие показатели имеют машинисты электровозов, выпускники школ ФЗО Васильев, Вандендин и Гришкин.

П. ЕРМОЛАЕВ,  
секретарь партбюро  
участка подземного транспорта  
шахты им. Сталина.

### Успехи молодежи

В механическом цехе завода «Красный Октябрь» подведены итоги социалистического соревнования за сентябрь. Первенство завоевала комсомольско-молодежная бригада токарей комсомолки тов. Уфгиновой и слесаря бригады т. Диленко. Оба коллектива вдвое перевыполнили свои задания.

Сейчас социалистическое соревнование в цехе разгорается с новой силой. Комсомольцы и молодежь завода решили встретить великий праздник советского народа коллективным стахановским трудом.

В. ЛЮБУШКИН.  
г. Ленинск-Кузнецкий.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Встречая 34-ю годовщину Октября, по-стахановски трудаются забойщики. Первые забойщики первого участка шахты «Промышленовская».

В прошлом месяце коллектив участка, половину которого составляет молодежь, на 300 тонн перевыполнил свое социалистическое обязательство. К празднику горняки участка решили выдать на гора еще не менее 1500 тонн сверхпланового угля.

Впереди соревнующихся идут забойщики Владимир Жуков, Алексей Мельников и Иван Шевелев.

На участке ведется борьба за экономию государственных средств. В сентябре за счет повторного использования крепежного леса из завала молодежь сберегла более 10 тысяч рублей.

Е. ОЗЕРНАЯ.  
г. Кемерово.

### Алюминий сверх плана

В ответ на обращение горняков шахты имени Сталина о развертывании предоктябрьского соревнования комсомольско-молодежная бригада электролизного цеха алюминиевого завода решила стать на стахановскую вахту. Молодые электролизники поддержали предложение своего бригадира тов. Хархордина перевыполнить октябрьский план.

Свои обязательства металлурги подкрепляют славными дела-

ми. В сентябре бригада выплавила сотни килограммов высококачественного алюминия сверх задания. За это же время за счет бережливого расходования сырья и материалов было сэкономлено 8200 рублей государственных средств. Итоги первых дней октября показывают, что молодежь бригады досрочно выполнит взятое обязательство.

В. САПОЖНИКОВ.  
г. Сталинск.



Киселевск. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, молодые горняки комсомольской бригады буробойщиков шахты «Суртанх», руководимые тов. Ковалевым, довели выработку до 130—150 процентов.

На снимке: члены бригады П. Середа, Е. Карпов, П. Ковалев, Н. Стешенцев и А. Анищенко подводят итоги работы за смену.

## В МОСКВЕ-СТОЛИЦЕ



На Новой площади, неподалеку от станции метро «Дзержинская», расположена музей истории и реконструкции города Москвы. В одном из его залов почти во всю стену висит генеральный план реконструкции Москвы. Он создан в 1935 году по инициативе товарища И. В. Сталина. Сейчас этот план претворяется в жизнь.

На Ленинских горах, некогда покрытых лесом, заканчивается строительство высотного здания Государственного университета имени Ломоносова. В 26 этажах разместятся аудитории, лаборатории, лекционные залы. В 1952 году тысячи юношей и девушек заполнят аудитории этого величественного дворца науки.

В древней Москве, кроме кремлевских стен — кирпичных, существовало еще две крепостные стены — деревянных. На месте одной из них прошло известное Садовое кольцо. Здесь на площади Восстания, заложен многоэтажный дом. С каждым днем здание поднимается все выше. Его этажи растут по часам.

На Котельнической набережной уходят в небо 32 этажа жилого здания. На вершине пентакуба на 40-метровом шпиле горят красная звезда, обрамленная лавровыми листьями.

Большой интерес представляет строительство на Песчаных улицах. Здесь сказочно вырастают целые жилые кварталы. Дома создаются самым передовым, поточным-скоростным методом.

На бывшей рабочей окраине — в Пролетарском районе — много перемен. Здесь возвышаются заводские корпуса, ровной лентой вытянувшись стройные широкие улицы. Они — рабочее воплощение в жизнь смелых замыслов советских людей.

Неподалеку, на месте Симонова монастыря, стоит величественный Дворец культуры. В нем филиал Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина. Здесь занимаются инженеры, студенты, рабочие, школьники.

Многие улицы Москвы реконструированы и почти полностью обновлены. Кто не знает знаменитого Ленинградского проспекта! Оно создано почти полностью в наши дни. Это одна из самых благоустроенных магистралей. Ширина ее составляет 100 метров. Такой просторной улицы не имеет ни один город мира.

Между обновленной площадью Революции и Белорусским вокзалом расположена улица, носящая имя великого русского писателя А. М. Горького. Улица Горького пересекает Пушкинскую площадь. Широкая, красивая, она радует глаз. В центре — сквер, обрамленный красным гранитом, где бьют фонтаны. Сквер на Пушкинской площади — одно из любимых мест отдыха москвичей.

По-новому выглядят наша любимая столица, с каждым днем она становится краше. Стalinский план реконструкции раскрывает перед Москвой величественные перспективы.

На снимке: разбивка питомника агроботанического сада около нового здания Московского университета на Ленинских горах.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### Все комсомольцы учатся

Все комсомольцы ремонтирующего цеха Гурьевского металлургического завода в этом году учатся. 2 человека поступили в школу рабочей молодежи, остальные — в партийных и комсомольских кружках повышают свою политическую грамотность.

Комсомольцы вовлекли в учебу почти всю молодежь цеха. Так, в начальном политкружке занимаются 4 комсомольца и 18 юношей и девушек, не состоящих в комсомоле.

Секретарь комсомольской орга-

низации Валентина Фомина внимательно следит за учебой молодежи, добиваясь, чтобы все молодые рабочие регулярно читали книги. Комсомольцу Морозову она поручила выступить перед молодежью с докладом о книге В. Ажаева «Далеко от Москвы».

В результате улучшения работы среди молодежи усилился и рост цеховой организации. Сейчас для вступления в комсомол готовятся пять молодых рабочих.

В. КОШКИН.

### Староста политкружка

Когда пропагандист кружка по изучению истории ВКП(б) т. Агасев сказал, что нужно избрать старосту политкружка, несколько слушателей дружно предложили кандидатуру Галины Безруковой:

— Мы все ее знаем, она хороший организатор.

Галина со всей серьезностью относится к этому поручению. Свою главную задачу она видит в том, чтобы оказывать наибольшую помощь пропагандисту и комитету комсомола в борьбе за укрепление дисциплины и повышение успеваемости слушателей.

Прежде всего она добивается, чтобы на занятиях аккуратно являлись все слушатели. Она считает своим долгом напоминать

им, что в понедельник — занятия.

— Лишний раз напомнить не вредно, — говорит Галина.

Если кто-либо из слушателей не явился на занятия, она сразу же выясняет причину и до-кладывает в комитет комсомола; требуя обсудить факт нарушения дисциплины.

В день занятий она приходит раньше, чтобы подготовить все необходимое для занятий.

Все слушатели кружка обеспечены бумагой, приобрели учебные пособия.

— Наш кружок должен быть самым лучшим, — заявляет Галина.

Г. ПЕТРОВ.

Кемеровская ГРЭС.

### РЕШЕНИЯ ЕСТЬ, А ДОКЛАДОВ НЕТ

Нора нам, наконец, создать работоспособную группу докладчиков, — часто говорят на заседаниях и совещаниях секретаря Бийского райкома ВЛКСМ г. Стальнска г. Шутков. Говорил он об этом и на пленуме райкома, который проходил в июле этого года.

Во многих решениях пленумов

и бюро Бийского райкома ВЛКСМ есть пункты, обязывающие райком улучшить лекционную пропаганду. Но разговоры, решения и даже список группы докладчиков есть, а докладов и лекций — нет. А их ждут молодые горняки, строители и железнодорожники.

И. ЕВСЕЕВ.

### «Листок действенности» в цехе

В цехе № 3 азотно-тукового завода, сообщает секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Лобач, был вынесен полученный из редакции «Комсомольца Кузбасса» «Листок действенности» с текстом письма, в котором говорилось о неправильном поведении комсомолки тов. Дербеневой и недостатках в работе секретаря комсомольской

организации цеха т. Тахтаевой.

Сигнал юнкора обсуждался на цеховом комсомольском собрании. Комсомолка т. Дербеневой обявила выговор. Она признала свои ошибки и обещала их не повторять. Комсомольцы начали практические меры по улучшению работы своей организации.

### В комсомольских организациях

Прокопьевский горком ВЛКСМ разработал и начал осуществлять мероприятия по технико-экономической и практической учебе комсомольских работников.

На первом занятии инженер Скорый Б. М. рассказал о системе разработки мощных угольных пластов горизонтальными слоями с пневматической закладкой и организации циклической работы. Были прочитаны два доклада на комсомольские темы. Секретарь комитета ВЛКСМ шахты им. Молотова т. Степаненко рассказал о работе комитета с молодежью, не состоящей в комсомоле. Секретарь горкома ВЛКСМ т. Осинцев рассказал об организации комитетами контроля за политической молодежи.

\* \* \*

Яшкинский райком комсомола провел двухдневное занятие постоянно действующего семинара руководителей начальных политкружков. Присутствовало 25 человек. Участники семинара обсудили вопросы методики проведения занятий по первой теме, обменялись опытом работы и прослушали лекцию о международном положении.

\* \* \*

В комсомольских организациях г. Кемерово идет подготовка к 33-й годовщине со дня создания комсомола. Будут проведены молодежные вечера, посвященные этой дате. Коллективы художественной самодеятельности готовят специальные программы.

\* \* \*

Тисульский райком комсомола направил в первичные организации активистов с заданием еще раз проверить готовность к началу учебного года в кружках и политшколах и помочь устраниить выявленные недостатки.

\* \* \*

Комсомольская организация средней школы № 5 г. Ленинска-Кузнецкого провела вечер молодых борцов за мир. После доклада об итогах III Всемирного фестиваля молодежи и студентов со специальной программой выступил школьный коллектив художественной самодеятельности.

Такие вечера будут проведены и в других школах.

### На великих стройках коммунизма

#### Молодые строители Волго-Дона



Волгодонстрой. Со всех концов Советской страны приезжают патриоты, чтобы принять активное участие в великой сталинской стройке на Дону.

На строительство Цимлянского гидроузла приехала семья сибиряков Пророковых, которая составила дружный стахановский экипаж экскаватора «Кроворец».

На снимке: А. Х. Пророков (в центре) и его сыновья Дмитрий и Степан у экскаватора.

### Общественному скоту — хорошую зимовку

Приближается зима — наиболее ответственный период на колхозных животноводческих фермах. До наступления осенних распутиц и холодов в колхозах и совхозах должна быть проведена большая работа, чтобы общественный скот зимовал в теплых помещениях, был полностью обеспечен кормами.

Помочь правлениям колхозов быстро и хорошо подготовить животноводческие помещения к зиме — боевая задача колхозных комсомольских организаций.

### Заботливые хозяева

За лето недалеко от усадьбы колхозников, в береговой роще, выросли три добротных постройки. Это — телятник, птичник и каменный свинарник сельхозартели имени Хрущева Промысловского района.

Осуществляя шефство над животноводством, комсомольцы и молодежь колхоза оказали самую активную помощь правлению колхоза в строительстве и ремонте скотных дворов и заготовке сочных и грубых кормов.

Хорошо работали на строи-

тельстве скотных помещений молодые колхозники Петя Апарин, Тимофей Асабин, Афанасий Митичкин и другие.

Комсомолки — дядяка Аня Котова и свинкарка Лиза Веденникова выступили с корешей инициативой — в свободное от работы время помочь строителям в оборудовании новых помещений для скота и птицы. Инициативу комсомолок поддержали все животноводы.

П. МАРКЕЛОВ.

### Месячный запас кормов

Подготовка к стойловому содержанию общественного скота началась в колхозе ранней весной. Молодежная строительная бригада построила свинарник, птичник и кошару. Шесть коровников и конюшень, телятник и свинарник заботливо утеплены силами молодых животноводов.

Когда же подготовка помещений для скота к зиме была закончена, комсомольцы и моло-

дежь решили на период осенней распутицы создать около ферм месячный запас кормов. Под руководством секретаря комитета ВЛКСМ Павла Храпунова была организована комсомольско-молодежная транспортная бригада.

Сейчас к фермам уже подвезено свыше 200 центнеров кормов.

А. ИВАНОВ.

Колхоз им. Сталина Кемеровского района.

### Несправданное спокойствие

Из-за плохой подготовки животноводческих помещений к зимовке в прошлом году на фермах колхозов имени Свердлова и

«Заводы Ленина» Юргинского района были случаи падежа скота. Ничего по существу еще не сделано по ремонту и отеплению животноводческих помещений в этом году.

Плохая подготовка к стойловому содержанию скота в ряде колхозов района не вызывает тревоги у Юргинского райкома ВЛКСМ. Вопрос о комсомольском шефстве над животноводством за последние месяцы ни разу не об-

суждался на заседании бюро райкома ВЛКСМ.

Райком комсомола не поддержал инициативы комсомольцев и молодежи колхоза «Гигант», которые своими силами во-время и хорошо подготовили скотные дворы к зиме и сейчас активно работают на подвозке сена и соломы к фермам.

Время не ждет. До наступления холодов остались считанные дни. Райком комсомола должен направить сейчас все силы комсомольцев и молодежи на то, чтобы обеспечить общественно-му скоту хорошую зимовку.

М. ИЛЬИНСКИЙ.

но и за его пределами широко известны замечательные дела комсомольцев и молодежи этого района. Имена Евфимии Беловой, Анатолия Былинкина, Любови Заниной знакомы всем участникам сталинских строек. Недавно молодежь Береславского гидроузла обратилась ко всем строителям с призывом закончить и сдать в эксплуатацию ремонтно-заградительные ворота, водосбор и плотину гидроузла на два месяца ранее срока, указанного в письме к товарищу Сталину.

С чувством высокой ответственности за досрочное окончание строительства труждаются и молодые механизаторы одного из основных строительных районов на водоразделе. Этот район расположен на самой высокой точке трассы канала, поднимающейся на 88 метров над уровнем Волги и на 44 метра над уровнем Дона. На отдельных участках этого района глубина канала превышает 20 метров. Здесь со средоточена самая мощная землеройная техника — шагающие экскаваторы, трехкубовые электрические «Уралы», автосамосвалы большой грузоподъемности.

Уже третий раз присуждается переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ комсомольской организации Береславского гидроузла. Не только на строительства канала, с призывом выполнить план выемки грунта к 34-й годовщине Октября. Этот призыв нашел самый горячий отклик на всех участках великой стройки.

Можно привести множество примеров, свидетельствующих об огромном трудовом подъеме молодых строителей, об их подлинно творческом отношении к труду.

Но молодые строители — не только зачинатели новых методов труда. Они рачительные хозяева, строгие блюстители организованности и порядка.

По почину комсомольцев Чапурниковского района на всех участках Волго-Дона комсомольцы устанавливают свои контрольные посты. И если где-либо возникнет задержка, контрольные посты сообщают об этом через листовку «Комсомольский сигнал» руководству района. «Комсомольский сигнал» хорошо помогает в борьбе с задержками, неподадками, недочетами.

Славные дела, большие трудовые подвиги совершают молодежь — один из передовых отрядов строителей величественных сооружений. Весь огонь, все свое вдохновение комсомольцы вкладывают в труд, ибо в нем самый близкий путь к коммунизму.

Г. ЛУППОВ.

## Наш опыт организации технических кружков

Из выступления директора ЖУ № 2 г. Белово Л. С. СИТКО на методической конференции трудовых резервов

Первые технические кружки появились у нас в училище четыре года назад. Мастера и преподаватели спецтехнологии привлекали способных воспитанников к оборудованию учебных кабинетов, давали им определенные задания, но большую часть работы обычно выполняли сами. Но мере того, как дело приближалось к концу, участников в кружках становилось все меньше и меньше.

Коренной перелом в организации технического творчества учащихся наступил в начале прошлого года, когда мы оборудовали специальный технический кабинет. Преподаватель спецтехнологии инженер В. Г. Шиллер собрал любителей техники и предложил ребятам интересный план работы. В него было включено проведение различных опытов, беседы на интересные темы, разбор статей из журнала «Знание—сила», технические лекции, викторины. Так образовался новый кружок электровозников. В осени он значительно вырос и стал центром технической пропаганды в училище.

Вскоре в учебных группах и при кабинетах спецтехнологии у нас организовались еще четыре кружка, объединивших около 80 учащихся. Всю их деятельность стала направлять технический совет училища из представителей групповых кружков. Совет составляя общий план работы, проводил общешкольные викторины и лекции, выпускал свою стенгазету.

Юные техники смонтировали в электровозном кабинете участок

электрифицированного пути, сделали автоблокировку и действующую модель электровоза. В вагоне — автотормозной кабинет оборудован действующий испытательный стол. Изготовлены макеты рычажной передачи, рамы вагонов, тележек и т. д.

Учащиеся в миниатюре изготовили полный набор путевых знаков — ценное наглядное пособие при изучении правил технической эксплуатации.

Кружковцы оказали большую помощь подшефным бригадам электродепо. Они изготавливали для них комплекты образцового рабочего инструмента и участвовали в плановом ремонте машин. Рабочие электродепо, с своей стороны, часто посещали училище, проводили беседы и консультации.

В прошлом учебном году вопрос о кружках технического творчества мы дважды обсуждали на педагогическом совете училища.

Разумеется, организация технической самодеятельности учащихся не является самоцелью. Она позволяет добиваться более хороших результатов в обучении и воспитании будущих молодых рабочих. Из наших выпускников — помощников машинистов электровоза, направленных для работы в электродепо ст. Белово, 42 стали уже машинистами и 7 — старшими машинистами. Бригады всех комсомольских электровозов депо укомплектованы полностью из выпускников училища. О работе наших выпускников мы получаем только положительные отзывы.

## НЕДЕЛЯ САДА"

Активное участие в массовой посадке деревьев и декоративных кустарников на улицах города Ленинска-Кузнецкого принимают комсомольцы и молодежь промышленных предприятий, шахт и учебных заведений.

Сотни гололей, кленов и акаций высажены за последнее время в скверах улицы имени Ленина и по проспекту им. Кирова. Отремонтированы оградки. Начата посадка деревьев около нового здания горного техникума и по улице им. Энгельса. 1250 саженцев различных деревьев высажены во дворах детского сада и школы ФЗО по улице им. Горького.

Питомник городского отдела коммунального хозяйства организовал продажу саженцев с доставкой на дом. Многие жители в «Неделю сада» хорошо благоустроили и озеленили свои придусадебные участки.

Г. Торолов.

Небольшой, но красивый сад у юннатов Кемеровской средней школы № 1. Здесь много различных сортов яблонь, слив, вишни; хорошо прижились у юных мичуринцев и ягодные культуры.

Сливы ребята получили в прошлом году из Чемальского питомника Алтайского края. Юннаты любовно ухаживали за каждым деревцем, и сливы за лето подросли и окрепли.

Сейчас у юных садоводов горячая пора: они рыхлят почву, окапывают деревья, обрезают сухие ветки, подкармливают яб-

лони. Нынче учащиеся решили создать отдельный плодово-ягодный участок. Они пересаживают деревья на новое место.

На месте, где росли декоративные и фруктовые деревья, весной будет разбит цветник.

Хорошо подготовилась к «Неделе сада» молодежь Прокопьевского горношахткомбината. Садоводческое хозяйство комбината получило нынче из питомников Алтайского края 2500 кустов крыжовника, 800 — смородины, 100 яблонь и 100 груш. Молодые рабочие садоводческого хозяйства посадили в этом году сверх плана гектар малины.

Организованно проводят «Неделю сада» Зенковский райкомхоз. Здесь активное участие в озеленении улиц принимают пионеры и школьники. В прошлую воскресенье они засадили тополем, кленом на протяжении целого километра Зенковскую улицу.

Контора по благоустройству и озеленению города недавно провела посадку деревьев вдоль дороги от Артемовской улицы до городской больницы.

Д. Романов.

Сто пионеров и школьников г. Топки под руководством пионервожатых школ №№ 66, 67, 1 и 2 вышли в минувшее воскресенье на прополку молодых саженцев лесозаготовкой полосы.

Работали дружно и организованно. К вечеру на полосе не осталось ни одного сорняка.

В. Макотро.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

«Будут ли на шахте собирать металлом?» — под таким заголовком в № 109 за 12 сентября была помещена корреспонденция, критикующая руководство и комсомольскую организацию шахты «Пионерка» треста «Беловуголь» за плохую организа-

## Молодежь, в поход за бережливостью и экономией!

☆ ☆ ☆

Коллектив анжеро-судженского завода «Свет шахтера», выполняя заказы шахтеров Кузбасса по производству горных машин и оборудования, добился заметных успехов в экономии сырья и материалов.

Уже к началу сентября на заводе выполнен годовой план снижения себестоимости продукции. Сейчас скребковые транспортеры — наиболее массовая продукция завода — обходятся государству почти на 20 процентов дешевле, чем раньше. Но рабочие инженеры и техники завода не успокаиваются на достигнутом. Они постоянно изыскивают все новые и новые резервы для снижения себестоимости продукции.

## Экономить на всем!

Экономить на всех операциях, постоянно добиваться снижения затрат на единицу продукции — долг каждого рабочего. Любой рабочий, как доказали свой работой москвичи — новаторы М. Левченко и Г. Муханов, может ежемесячно сберегать страхи сотни и тысячи рублей.

Большинство кузнецов нашего цеха постоянно перевыполняет свои сменные нормы. Однако, если внимательно присмотреться к расходу инструмента в цехе, то станет ясно, что в этом деле у нас еще много недостатков. Взять к примеру штампы. В одной бригаде он служит 3—4 смены, а в другой не больше двух смен. Это можно объяснить одним: еще далеко не все рабочие научились бережно, по-хозяйски относиться к инструменту, порюю не понимают, что здесь кроется большой резерв.

В одной бригаде он служит 3—4 смены, а в другой не больше двух смен. Это можно объяснить одним: еще далеко не все рабочие научились бережно, по-хозяйски относиться к инструменту, порюю не понимают, что здесь кроется большой резерв.

У нас с поздорванным штампом служит не меньше 4—5 смен, так как мы внимательно следим, чтобы деталь была хорошо и

равномерно нагрета и правильно закреплена. Если не соблюдать этих условий, штамп быстро выходит из строя. Но на молоте работает три смены. Значит, добиться уменьшения расхода инструмента можно только общими усилиями. А для этого надо иметь строгий учет расхода штампов по каждому молоту. Однако такого учета у нас до сих пор нет, и это является серьезным упущением администрации завода.

Должен сделать еще один упрек нашим руководителям. Несколько месяцев назад я внес предложение уменьшить размеры штампа. Благодаря этому расход металла на каждый штамп сокращается на 2,7 кг. Предложение признано правильным, но оно до сих пор не внедрено в производство.

Борьба за снижение себестоимости для нас, комсомольцев — боевая, почетная задача. Выполняя ее, мы не жалеем сил и энергии. Надо, чтобы администрация завода более внимательно относилась к рационализаторским предложениям молодежи, ко всем, пусть мелким на первый взгляд, усовершенствованиям.

П. ЗАБОЛОТИКС,

штамповщик кузнечного цеха.



Молодежь анжеро-судженского завода «Свет шахтера» включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование.

На снимке: начальник цеха К. Серик (справа) проверяет качество деталей, изготовленных токарем комсомольцем Б. Миколайчиком, который вдвое перевыполняет сменные задания.

## Упрощаем операции

Инструментальный цех выпускает самую разнообразную продукцию. Нам часто приходится осваивать детали, имеющие сложную технологию производства. Поэтому главным резервом снижения себестоимости продукции в нашем цехе является совершенствование технологического процесса.

Раньше, например, при изготовлении штампов для гаск металлические заготовки — шестигранные распиливались вручную. Это была трудеемкая операция, требующая много времени. Вместе с технологом Николаем Шипинским мы решили упростить эту операцию путем предварительной обработки детали на долбежном станке. В результате времени изготовления штампов сократилось в 5 раз и во столько же раз уменьшилась себестоимость штампов.

А вот другой пример. Без ущерба для качества мы изменили процесс обработки пулансонов-держателей. Это позволило экономить почти килограмм металла на каждой детали.

Мы знаем, что каждый сэкономленный рубль укрепляет силу и могущество Родины — оплота мира во всем мире, а потому не ускользаем от достижения. Мы стараемся использовать все резервы усовершенствования выпускаемой продукции и неуклонного повышения ее качества.

А. ЛОШМАНОВ,

мастер инструментального цеха.

## Кровное дело комсомольцев

Сколько может служить без замены резец? Раньше у нас в цехе мало кто задавался этим вопросом. Притупился резец — два — три раза заточат его и требуют нового. Теперь же, следя зачину местных стахановцев, каждый рабочий стремится использовать инструменты и оборудование полностью, до предела.

Но чтобы борьба за экономию была действенной, необходимо вести строгий учет расходования инструмента, иметь индивидуальные лицевые счета экономии — наше кровное комсомольское дело. Развернув широкую борьбу за снижение себестоимости на каждой операции, комсомольцы и молодежь завода в дни предоктябрьской вахты, несомненно, добьются еще больших производственных успехов.

Н. ГРЕЧИШНИКОВА,

револьверница первого цеха.

## МЕТАЛЛОЛОМ-МАРТЕНАМ КУЗБАССА!

В беседе с нашим корреспондентом начальник Сталинского отделения Главвторчермета тов. Иванющенко рассказал о сборе металлома в городе металлургии.

На одном из собраний комсомольца завода имени Молотова решили собрать и отгрузить металлургам отходы черных металлов, скопившиеся на территории завода. Это предложение было поддержано всей молодежью. Комитет ВЛКСМ организовал бригады по сбору лома. В цехах были созданы комсомольские контрольные посты, в задачу которых входило выявление металлома.

Активное участие молодежи в сборе металлома дало хорошие результаты. За 9 месяцев завод отправил марганцовским печам Кузнецкого комбината более

трех эшелонов металлома. Хорошо потрудились молодые рабочие цеха металлоконструкций и обрабатывающего цеха. Они выбрали из отвалов и отгрузили более 200 тонн металлома. Бригада разметчиков, которой руководит Павел Грачев, собрала 70 тонн.

На деньги, полученные за собранный металлом, комитет комсомола приобрел спортивную форму для футбольной команды и баян для красного уголка.

Недавно комитет ВЛКСМ провел рейд проверки сбора металлома по цехам.

Сбор металлома для марганцовки Кузбасса продолжается.

П. ГРИГОРЬЕВ,

г. Сталинск.

А. Пинаев.

## ГРОЗА РАСТЕТ

В Норвегии уничтожаются могилы советских воинов-освободителей.  
(Из газет).

Мы знаем,  
кто в разбое виноват,  
Кто выкорнил,  
вооружил бандита.  
Фашистское зверье  
бомбило Ленинград,  
А бомбы делались  
На деньги Уолл-стрита.  
Мильон людей  
огравлен и сожжен  
В Майданеке,  
В Освенциме,  
в Дахау.  
Эсэсовец травил,  
а мародер—Дюпон\*  
Для душегубок  
поставлял отраву.  
В Норвегии  
убит был наш солдат.  
Он шел помочь,  
освободить соседей.  
Стрелял в него  
фашистский автомат,  
А гильзы были  
из заморской меди.  
Преступники хотят—  
укрыть следы,  
Сравнять с землей  
великие могилы,  
И скечь цветы,  
и вырубить сады,  
которые  
любовь народа посадила.  
Насыпать камень,  
сиринки, пырей  
Посеять там,  
где розы ярко рдели.  
Хотят, чтоб  
тысячи норвежских матерей  
О правде  
детям говорить не смели.  
Они хотят,  
чтобы забыл народ  
И благодарность  
и законы чести.  
Но никогда  
в народе не умрет  
Любовь к тому,  
кто с ним сражался вместе!  
Кто был в беде,  
как верный друг,  
как брат,

\* Американский миллиардер, глава химического концерна.  
\*\* Народные сказания.

—◎—

Л. Руденко.

## ПЕРВОКЛАССНИЦА

Три недели  
Букварю в портфеле  
От хозяйки не было житья:  
Доставала, снова  
закрывала,  
Азбуку прочти от «а»  
до «я».

В класс готовясь,  
Девочка с любовью  
Непослушный  
карандаш брала  
И крючки,  
Выходя за строчки,  
Шла туда, куда рука  
вела...

Долгожданный день порою  
ранней  
Распахнула повсюду двери  
школ,

Хлынула в окна  
Солнечным потоком,  
По нарядной улице  
прошел.  
В первом классе  
Зоя, Шура, Вася  
С книжками за партами  
сидят.  
Вместе с ними девочка,  
Чье имя  
Просто я решил не  
называть.  
Потому что  
Тем лучистым светом,  
Что идет от звездного  
Кремля;  
Не одна та девочка  
согрета, —  
Им согрета вся моя  
земля!

## НОВЫЕ КНИГИ

Рассказы  
о природе Сибири

Н. И. Михайлов. Сибирь. Физико-географический очерк. 1951. Географиз. Стр. 286 Тир. 32.000. Хотя о Сибири создано много книг, но до сих пор еще не было более или менее обстоятельного исследования, написанного в популярной форме, обо всей природе Сибири. Автор настоящей книги решил восполнить этот пробел. Его физико-географический очерк подробно знакомит читателя с богатой и своеобразной природой Сибири.

Замечательные  
помощники

С. Клементьев. Механические помощники. 1941. Детгиз. Стр. 184. Тир. 30.000. Молодой рабочий, молодой колхозник, учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО на каждом шагу встречаются с машинами, механизмами, автоматическим управлением. В книге С. Клементьева просто и увлекательно рассказано о многих из этих машин, о технологических процессах, осуществляемых с их помощью.

## За рубежом

Зарубежные отклики на ответ  
товарища И. В. Сталина корреспонденту  
«Правды» насчет атомного оружия

Ответ товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия нашел широкий отклик во всех странах мира. Сотни миллионов людей, борющихся за мир, с величайшим удовлетворением восприняли слова товарища Сталина, выразившего требование СССР — запретить атомное оружие.

Американские агентства Ассошиэйтед Пресс и Юнайтед Пресс передали подробное изложение ответа товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия.

Сообщение агентства Юнайтед Пресс начинается следующим образом: «Советский премьер Иосиф Сталин заявил: Действительно, недавно было проведено

у нас испытание одного из видов атомной бомбы».

Второе сообщение по этому поводу того же агентства указывает:

«Русский премьер Иосиф Сталин подтвердил, что Советский Союз

провел недавно испытание атомной бомбы, и обявил, что «испытание атомных бомб различ

ных калибров будет проводиться

в близком будущем».

Французская газета «Юманите-Диманиш» указывает, что заявление главы советского правительства заставит задуматься

всех тех, «кто мечтает о средст

вах массового уничтожения

населения с целью установления

мирского господства. Они долж

ны понять, что СССР в состоя

нии ответить агрессорам ударом

на удар».

Все китайские центральные

газеты опубликовали на первых

страницах текст ответа товарища

Сталина насчет атомного оружи

я является великим призывом

к миру во всем мире, иносящим

тяжелый удар агрессивным

намерениям американских атом

щиков, дающим огромную силу

всем миролюбивым народам ми

ра и безгранично укрепляющим

веру в дело защиты мира во

всем мире».

Польская газета «Трибуна люд» отмечает, что слова

товарища Сталина еще раз по

казали мировому общественном

нию, какую огромную силу

какую непобедимую

мощь представляет собой Совет

ский Союз — оплот мира, какое

превосходство сил над лагерем

войны имеет антиимпериалист

ический лагерь.

Все польские газеты публикуют

многочисленные высказывания

трудящихся по поводу ответа

товарища Сталина корреспонден

ту «Правды».

Широко комментирует ответ

товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия чехословацкая пе

чат. Газета «Руде право» по

свящает этому документу пере

довую статью, в которой говор

ится, что слова великого

Сталина об атомном оружии яв

ляются подтверждением неподб

едимости дела мира, грозным

предостережением выродкам ро

да человеческого — поджигат

елей новой войны.

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Согласно сообщениям Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики, на всех фронтах соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отбивать ожесточенные атаки противника.

В районе Чантан (западный фронт) части Народной армии

успешно отразили 7 яростных атак врага, пытающегося под прикрытием 70 танков, артиллерией и авиацией прорвать оборонительные рубежи Народной армии.

Южнее Чхонвоня (центральный фронт) и севернее Янгу (восточный фронт) части Народной армии отбивали яростные атаки войск американо-английских интервентов.

В деревнях Китайской Народной Республики создаются много культурных учреждений, куда приходят крестьяне послушать лекцию, почтить газеты и журналы.

На снимке: крестьяне деревни Луаньчань (провинция Таньцзян) у Дома культуры.

В деревнях Китайской Народной Республики создаются много культурных учреждений, куда приходят крестьяне послушать лекцию, почтить газеты и журналы.

На снимке: крестьяне деревни Луаньчань (провинция Таньцзян) у Дома культуры.

## Праздник немецкого народа

7 октября исполнилось два года со дня образования Германской Демократической Республики. В городах и селах республики с большим политическим подъемом прошли торжественные собрания и многолюдные митинги, на которых трудящиеся с гордостью отмечали, что республика за последние два года достигла крупных успехов во всех областях общественно-политической и экономической жизни.

По приглашению правительства Германской Демократической Республики в празднествах принимали участие делегации Советского Союза, Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики.

На состоявшемся 8 октября в Берлине торжественном заседании, посвященном вручению Национальных премий, с речью выступил президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик.

Остановившись на значении присуждения Национальных премий, которое является характерной чертой миролюбивой политики Германской Демократической Республики, Вильгельм Пик отметил серьезность создавшейся для немецкой нации обстановки, в которой происходит присуждение немецких Национальных премий за 1951 год.

◆

## Кантональные выборы во Франции

Во Франции проходят кантональные выборы. Первый тур голосования по выборам генеральных советников свидетельствует, что коммунистическая партия на выборах добилась больших успехов. Она вышла на первое место по общему числу собранных голосов. Согласно официальным данным о результатах голосования по 89 (из 90) департаментам метрополии, коммунисты собрали 23,8 процента голосов. За коммунистическую партию идут так называемые «независимые» и «крестьянская партия», собравшие 21,3 процента; затем социалисты — 17,2 процента, демократы — 13,4 процента, блок правых группировок, входящих в «объединение левых республиканцев», — 13 процентов, католическая партия «народно-республиканская движение» (МРП) — 8,9 процента.

Во многих кантонах кандидаты коммунистической партии получили абсолютное большинство голосов и, следовательно, в этих кантонах не будет второго тура голосования.



Германская Демократическая Республика. На снимке: тракторист машинноПроцессорной станции селения Вилькспити Рихтер Пергольц. Хорошо изучив приемы советских трактористов, он выполняет сменное задание на 185 процентов.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

Адрес редакции: г. Кемерово,здание кинотеатра «Москва». телефоны: редактора — 7.06 отделов — 8.88.

ОП14133.

г. Кемерово, тип. «Кузбасс».

Тираж 40.000.

Заказ № 122.